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Az értékelést az utmutatoban meghatarozottak szerint kell
elvégezni. Az utmutatoban javasolt részpontszamokat tovabb
bontani nem szabad, tehat a javasolt pontszam a vizsgazo
feladatmegoldasara vagy megadhato — helyes megoldas esetén —
vagy nem, kivéve, ha az értékelési utmutatéo arra az adott
feladatnal részpontszam adasara lehetoséget ad. A halmozodo
hibak csak akkor vehetok figyelembe, ha a javitasi-értékelési
utmutaté arra utal. Abban az esetben, ha halmoz6do hiba van,
akkor a pontozasban csak a hiba keletkezési helyén nem adunk
pontot, de a hiba kovetkezményét szaggatott piros alahuzas
mellett pontozzuk amennyiben a tovabbhozott hiba mellett a
megoldas tobbi része helyes. (Két hiba esetén mar pont a
halmozddo hibakra nem adhatd!)

Amennyiben a vizsgazo a javitast nem szabalyosan végezte, nem
latott el kézjegyével (szignoval) minden javitast, az utmutatoban
jelolt pontszam részére nem adhato meg!
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I. feladat (10 * 1 = 10 pont)

Feladat:

Valassza ki a helyes megoldasokat! Egy kérdésen beliil barmennyi jo megoldas lehet (egy
helyes megoldds mindenképpen van). Osszesen TIZ helyes megoldds van. Ennyi vdlaszt
jelolhet meg maximalisan. A helytelen jelolésért pontlevonas nincs, de minden tizen feliili
jelolésért automatikusan két pont levonas jar.

1. Az elemzéshez hasznalt Brutté termelési érték meghatarozasanal melyik tételeket kell
az alabbiak koziil csokkento tételként figyelembe venni?
a) Sajat termelésii készletek pozitiv allomanyvaltozasa
b) Sajat termelésii készletek negativ allomanyvaltozasa
c) Sajat eldallitast eszk6zok aktivalt értéke
d) Ertékesités netto arbevétele
e) Eladott aruk beszerzési értéke (ELABE)

2. Hogyan tudja egy vallalkozas meghatarozni a célkoltségét?
a) versenytarsak piaci aranak modusza
b) versenytarsak piaci aranak atlaga
C) piaci ar minusz elvart fedezet
d) megcélzott kdltségnemek Osszege
e) eladasi ar plusz haszonkulcs

3. Melyik allitas NEM igaz a fedezeti pontban?
a) az arbevétel fedezi az Gsszes (valtozo és fix) koltségeket
b) az arbevétel fedezi a valtozo koltségeket, de a fix koltségeket nem
C) az arbevétel fedezi a fix koltségeket, de valtozo a koltségeket nem
d) a fedezeti Gsszeg nulla
e) a fedezeti 6sszeg egyenld a fix koltségekkel

4. Ha az anyagkoltség elemzés soran az osszetételhatas (q2A) eredménye pozitiv lett,
akkor az azt jelenti, hogy ...
a) az értékesités dsszetétele eltolodott a magasabb 6nkoltségi termékek felé.
b) az értékesités Osszetétele eltolodott a magasabb fedezeti hanyadu termékek felé.
C) atermelés Osszetétele eltolodott a magasabb fajlagos anyagkoltségii termékek felé.
d) a termelés Osszetétele eltolodott a magasabb anyagkdltségii termékek felé.
e) atermelés dsszetétele eltolodott a magasabb anyagkdltség hanyada termékek felé.

5. Melyik vagyonelem NEM befolyasolja a likviditasi rata értékét?
a) munkabér tartozas
b) immaterialis javak
C) hosszu lejarata kdlesén
d) anyag
e) adoézott eredmény
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I1. feladat (5 + 5 = 10 pont)

Feladat:

a) Jelolje, hogy az alabbi gazdasagi események hatdassal vannak-e a vdallalkozds
pénzeszkozeire! Amennyiben nem, az elsé oszlopba tegyen egy X-et, amennyiben volt
hatasuk a pénzeszkozokre, ugy a pozitiv (+), illetve a negativ (-) valtozast a magyar
Szamviteli torvény szerinti cash flow megfeleld kategoridjanal (oszlopban) jelolje be!

5*1=5pont

Egy sorba csak egy jelolés tehet6. Tobb jelolés esetén az adott sorra nem jar pont.

. . Nincs pénzmozgas | Miikodési | Befektetési | Finanszirozasi
Gazdasagi esemény X) (+/-) (+/-) (+1-)

Véglegesen atadott
pénzeszkoz

Szoftver amortizacidja

Hosszu lejaratu kolcson
kovetkez6 évi torleszto X
részletének atsorolasa

Hosszu lejarata kolcson
felvétele

Bérjarulékok atutalasa

Feladat:

b) Jelolje a megfelelé oszlopba tett X-szel, hogy melyik fokozatba helyezné el az alabbi
vagyoni elemeket egy négyfokozatu statikus likviditasi mérlegben!
5*1=5pont
Egy sorba csak egy jelolés tehet6. Tobb jelolés esetén az adott sorra nem jar pont.

Eszkoz Forras

Vagyoni elemek
1 2 3 4|1 2 3 4

Lekotott tartalék (sajat részvényre)

Lejart hiteltartozas X

Even tl mobilizalhato félkész termék X

Elszdmolasi betét (latra sz0l6 bankszamla) X

Egyéb berendezés X
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I11. feladat (4 + 6 = 10 pont)

Feladat:

a) Milyen elényei vannak a mutatoszamok hasznadlatanak? Soroljon fel legalabb négyet!

Példaul:
e tOomorek
e {sszevontan ¢s atfogdan fejezik ki a gazdasagi jelenségeket
e cgyszeriek
e konnyen attekinthetéek
e clterjedt az alkalmazasuk
e jol alkalmazhatdak 6sszehasonlitasokra

b) Egy vallalkozas beszamoldjabol az alabbi kiemelt adatokat ismerjiik:

Bazis év Targy év
Ertékesités nettd arbevétele (MFt) 7200 7 500
Adozott eredmény (MFt) 450 600
Eszk6zok 6sszesen (MFt) 9000 8 000
ROI (adozott er. / eszk. Ossz.) 5% 7,5%
Eszkozok forgasi sebessége 0,8 0,94
Arbevétel ardnyos adozott eredmény 6,25% 8%

Feladat:
Bontsa befolyasolo tényezéire a ROI mutatot, és szamszeriisitse az egyes tényezok
mutatora gyakorolt hatasat! (Széveges értelmezést — most — nem kell irni.)

Teljes ROI eltérés: 7,5% — 5% = + 2,5% (2 pont)
Forgasi sebesség valtozas hatasa: (0,94 — 0,8) * 5% = + 0,86% (2 pont)
Arbevétel aranyos jovedelmezoség valtozas hatésa:

0,94 * (7,5% — 5%) = + 1,64% (2 pont)

Modszertanilag mas levezetés is elfogadhato, amennyiben a teljes eltérést sikeriil valamilyen
logikai alapon szétbontani két részre. Példaul:

Teljes ROI eltérés: 7,5% — 5% =+ 2,5% (2 pont)

Fiktiv ROI: 0,94 * 7,5% = 5,86%

Forgasi sebesség valtozas hatasa: 5,86% — 5%= + 0,86% (2 pont)

Arbevétel aranyos jovedelmezGség valtozas hatasa: 7,52% — 5,86% = + 1,64% (2 pont)

Forditott sorrendli bevonasnal az eredmények:

Teljes ROI eltérés: + 2,5%

Arbevétel aranyos jovedelmezéség valtozas hatasa: +1,1%
Forgasi sebesség valtozas hatasa: +1,4%

Osszetettebb modellek alkalmazdsa nem volt elvards, de azok is elfogadhatok jo
megoldasként, ha logikus levezetést tartalmaznak.
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V. feladat (16 + 4 = 20 pont)

A Mija Kft. — tobbek kozott — homokozo szettek eldallitasaval foglalkozik. A kovetkezo
honapra csak 12 000 kg alapanyagot sikeriilt rendelnie, amely korlatot allit az eldallithatd
termékmennyiségben. A termelés és értékesités litemezéséhez az alabbi tervadatokat

gyljtottek Gssze:

A szerzddéssel lekotott mennyiséget és az allomanyvaltozasokat mindenképpen teljesiteni

tervezi a cég.

Feladatok:

a) Hatdrozza meg a vallalkozds optimdlis termék dsszetételét a nyereség maximalizaldsat
figyelembe véve! (Az optimdlis termelést és az értékesitést is hatdrozza meg.)

b) Mekkora az igy elérhetd Brutto eredmény (fedezeti dsszeg)? (Az el6zd iddszaki onkoltség

megegyezik a targyidoszakival.)

Megnevezés kicsi kozepes nagy
Eladasi ar (Ft/db) 500 1 000 2 000
Kozvetlen onktg. (Ft/db) 200 350 750
Fajlagos fedezet (Ft/db) 300 650 1250 |2 pont
Fajlagos anyag felhasznalas (kg/db) 0,1 0,2 0,4
Szik eréforrasra jutd fedezet (Ft/kg) 3 000 3250 3125 2 pont
Jovedelmezdségi rangsor I1. l. Il. 1 pont
Eladhato mennyiség (db) 8 000 30 000 16 000
ebbdl szerzodéssel lekotott mennyiség (db) 2 000 nincs nincs
Tervezett allomanyvaltozas (db) —500 + 4 000 —1500
Szilik eréforras szétosztasa:
Lekdotott megrendelés:
Kicsi: (2 000 —500) * 0,1 = 150 kg; marad: 12 000 — 150 = 11 850 kg (2 pont)
I. kbzepes: termelési sziikséglet: 30 000 + 4 000 = 34 000 db (1 pont)
34 000 * 0,2 = 6 800 kg; marad: 11 850 — 6 800 =5 050 kg (1,5 pont)
I1. nagy: termelési sziikséglet: 16 000 — 1 500 = 14 500 db (1,5 pont)
14 500 * 0,4 = 5 800 kg, nem fér bele (1,5 pont)
5050/0,4 =12 625 db termelés (1 pont)
értékesités 12 625 + 1 500 = 14 125 db (1,5 pont)
I11. Kicsi: Gjabb termelés nem fér bele; értékesités: 2 000 db (1 pont)

Optimalis kicsi kozepes nagy
Termelés (db) 1 500 34 000 12 625
Ertékesités (db) 2 000 30 000 14 125
Allomanyvaltozas (db) —500 +4 000 —1500

Mekkora az igy elérhetd Brutt6é eredmény (fedezeti 6sszeg)?
kozepes 30 000 * 650 = 19 500 eFt
Osszesen: 37 756,25 eFt (4 pont)

kicsi 2 000 * 300 = 600 eFt
nagy 14 125 * 1 250 = 17 656,25 eFt
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V. feladat (12 + 8 = 20 pont)

A vallalkozas tevékenysége egyféle késztermék eldallitasabol és értékesitésébdl all. Az elmult
két év eredménykimutatasabol az aldbbi adatokat ismerjiik.

Bazis idoszak | Targy idoszak
Ertékesités nettd arbevétele (eFt) 5000 6 650
Ertékesités elszamolt kozvetlen onkoltsége (eFt) 3600 4 800

A késztermék értékesités targyi sulyozasu arindexe 140 %-os volt a két év vonatkozasaban.

Feladat:

a) Végezze el a vallalkozas fedezeti 6sszegének (brutté eredményének) utdlagos nagyvonalu
elemzését (lancmodszeres felbontas)!

b) Szovegesen is értékelje a kiszamolt eltéréseket!

M , Bazis idoszak Fiktiv (1;0) Targy idoszak
cgnevezes (0;0) (bazis szintii targy) (1;1)
hvevtel R so00 | 5580/ 1.4 o650
Ert. elsz. kvetlen. 3 600 3 600 * 95% 4800
onktg. (eFt) =3420(1,5)
Fedezeti & (eFY) 5000 -3 600 4750 - 3420 6 650 — 4 800
ccezetl osszeg (¢ = 1400 (0,5) =1 330 (0,5) =1 850 (0,5)

Ertékesités volumenindexe = 4 750 / 5 000 = 95 % (1 pont)

Fedezeti 6sszeg valtozasa: AF6 =1 850 — 1 400 = + 450 eFt (1,5 pont)
Volumen valtozas hatasa: g, =1 330 — 1 400 =— 70 eFt (1,5 pont)

Arvialtozas hatas: a, = 6 650 — 4 750 = + 1 900 eFt (1,5 pont)
Onkoltség valtozas hatdsa: 6, = — (4 800 — 3 420) = — 1 380 eFt (2 pont)

Modszertanilag mas levezetés is elfogadhato, amennyiben azonos végeredményt sikeriil
kihozni.

b) A vallalkozas fedezeti Osszege Osszesen 450 eFt-tal ndtt a kovetkezd tényezoknek

koszonhetden:

- az értékesitett mennyiség csokkenése miatt 70 eFt-tal csokkent a fedezeti 6sszeg;

- az eladasi egységarak novekedése kovetkeztében a fedezeti 6sszeg 1 900 eFt-tal emelkedett;

-az értékesités fajlagos Onkoltségének novekedése a fedezeti Osszeget 1 380 eFt-tal
csokkentette.

Ertékelés: minden valtozds értelmezése 2 pont (4 * 2 = 8 pont dsszesen), ha tartalmilag helyes a
szoveges ertelmezés. Pontlevonds jar, ha az értelmezésben a novekedeés és csokkenés helyett
csak a valtozas szo jelenik meg az onkoltség értelmezésénél, mert ott fontos, hogy a vizsgdzo
felismerje az ellentétes iranyt.

Amennyiben az a) részben rosszul szamolt a vizsgazo, de a rossz szamszaki végeredményeket
szovegesen helyesen értelmezés, akkor az értelmezésre teljes pontszam jar.
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V1. feladat (12 + 6 + 6 + 6 = 30 pont)

Egy termeld vallalkozas beszamoldjabol az aldbbi kivonatot ismerjiik, amely a teljes évet
felolelte (adatok MFt-ban).

Megnevezés Bazisidoszak | Targyidoszak
Anyagkoltség 72 000 115 200
Anyagkészlet nyito értéke 2 800 3200
Anyagkészlet zaro értéke 3200 4000
Szallitoi kotelezettség nyitd értéke g8oo | ...
Szallitoi kotelezettség zaro értéke 500 700

Csak normal (nem specialis) gazdasagi események torténtek az anyagokkal (az év soran
engedmény ¢és visszakiildés nem tortént). A szallitok ndvekedése csak az anyagokkal
Osszefliggésben tortént, az afa kulcs 27 % volt.

Feladatok:

a) Allitsa dssze a targyidészakra az anyagok és a szallitok mérlegsor mozgasat (nyito,
novekedés, csékkenés, zaro)! Konkrétan nevezze meg a névekedés és csokkenés eseményét
is!

Anyagok:
Nyito + Beszerzés (1 pont) — Felhasznalas (1 pont) = Zard
3200 116 000* (2 pont) 115 200 (1 pont) 4 000

*Beszerzés 0sszegének meghatdrozasa maradék egyenleg modon:
115 200 + 4 000 — 3 200 = 116 000 MFt

Szallitok:
Nyito + Beszerzés (1 pont) — Kifizetés (1 pont) = Zard
500 (1 pont) 116 000 * 1,27 = 147 320 (2 pont) | *147 120 (2 pont) 700

*Kifizetés 0sszegének meghatdrozasa maradék egyenleg modon:
500 + 147 320 — 700 = 147 120 MFt

b) Hatdarozza meg mindkét idészakra az anyagok forgasi idejét (360 napos évvel és két tizedes
jegy pontossaggal)!

bazis id6szak (3 pont) targy idészak (3 pont)
Atlagos anyagkészlet | (2800 + 3 200)/2=3000 MFt | (3200 +4000)/2 = 3600 MFt
Napi anyagktg. 72 000 / 360 = 200 MFt/nap 115 200 / 360 = 320 MFt/nap
Forgési id6 3000/ 200 = 15 nap 3600/320=11,25 nap

Ha valaki a zaré egyenlegbdl szamol, akkor 4 pontot kaphat a 6-bol.

C) Szdvegesen értelmezze az anyagok forgasi idejének valtozasat!
Anyagfelhasznalas valtozasa: 115 200/ 72 000 = 160 % — + 60 % (1 pont)
Atlagos anyagkészlet valtozasa: 3 600 / 3 000 = 120 % — + 20 % (1 pont)
Forgasi id6 valtozasa: 11,25/ 15 =75 % — — 25 % (1 pont)

Az anyagok forgési idejének csokkenése kedvezd, amely arra vezethetd vissza, hogy az
anyagkészlet atlagos allomanya kisebb mértékben nétt (20 %), mint az anyagfelhasznalas
(60 %) (3 pont).
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d) Az anyagkészlettel és a szallitokkal osszefiiggésben mi jelenik meg a vallalkozds magyar
Szamviteli torvény szerinti Cash flow kimutatasaban a targyidoszakban? (Melyik
kategoria, melyik sor, milyen érték?)

Anyagok:

Miikodési cash flow (1 pont)

10. Forgdeszkozok (vevokovetelés és pénzeszkoz nélkiil) valtozasa (1 pont)
Osszeg: — (4 000 — 3 200) = — 800 MFt (1 pont)

Szallitok:

Miikodési cash flow (1 pont)

6. Szallitoi kotelezettség valtozasa (1 pont)
Osszeg: 700 — 500 = + 200 MFt (1 pont)

A Cash flow kimutatas sorndl nem csak a szo szerintire megnevezésére jar pont, akkor 1S

teljes pontszam jar, ha tartalmilag jo az elnevezés (pl. készletek novekedése, forgoeszkozok
dllomanyvaltozasa).
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